



## II. RÁKÓCZI FERENC MEGYEI ÉS VÁROSI KÖNYVTÁR

CÍM: 3530 MISKOLC, GÖRGEY U. 11. – POSTA: 3501 MISKOLC, PF. 176.  
TEL.: 46/503-120 – FAX: 46/340-448 – RAKOCZI@RFMLIB.HU – WWW.RFMLIB.HU

### Szakmai beszámoló a Nemzeti Kulturális Alap Szépirodalom és Ismeretterjesztés Kollégiuma által támogatott 3808/01998 azonosító számú, „Üzenet e-kori iskolába c. pályázat megvalósításáról

A Nemzeti Kulturális Alap támogatásának köszönhetően az *Üzenet e-kori iskolákba* című olvasás- és irodalomnépszerűsítő programsorozat keretében olyan személyeket – írókat, költőket, előadókat – hívtunk meg a miskolci II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtárba – beszélgetésre, rendhagyó órára, előadásra –, akik nemcsak az idősebb könyvbarátokhoz szólnak, hanem képesek megszólítani a mai, „e-kori” fiatalokat is. A sorozat címével utaltunk a közismert Ady Endre-verse – *Üzenet egykori iskolába* –, tehát benne volt ebben a múltidézés, egy-egy példaértékű pályakép bemutatásának lehetősége, de azt is szeretnénk volna kifejezni, hogy a mai iskolákba már olyan diákok járnak, akik az internet világába születtek – mobiloznak, blogolnak, chatelnek –, és velük kell megszerettetni az olvasást.

Reméljük, sikerült a személyes találkozásokkal újabb olvasókat megnyernünk a könyvtárnak, az irodalomnak, az olvasásnak, az önművelésnek, az élethosszig tartó tanulásnak, a szabadidő hasznos eltöltésének.

Rendezvények a II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár központi épületében

*Nagy Natália* író, humorista elsősorban a legfiatalabb olvasókhoz szól. Gyermekkönyvei rendkívül népszerűek a kicsik körében, így a ma már internetező iskolások is szívesen forgatják műveit. A Dedikált Könyv Kiadó Kft. gondozásában megjelent *A nap születése* című kötetét 2014. december 2-án mutatta be a gyermekkönyvtári „mesebirodalom” látogatóinak. Jó alkalom volt ez arra is, hogy megismerjék a gyerekek a könyvtárat, az itteni szolgáltatásokat, a nyomtatott és az internetes megjelenés különbségeit.

*Rumini* és szerzője, *Berg Judit* József Attila-díjas író látogatott 2014. december 4-én a könyvtárba. Ez az író-olvasó találkozó is elsősorban a hagyományos könyv bemutatását szolgálta, de a szerző köteteit nemcsak a polcokon, hanem az interneten is megkeresték a gyerekek, majd a gyermekrészesleg technikai lehetőségeinek köszönhetően maguk kölcsönözhatték ki a kiválasztott műveket.

A magyar kultúra napján, 2015. január 22-én *Ablonczy László* író, kritikus, a Nemzeti Színház egykori igazgatója, Magyar Művészeti Akadémia levelező tagja volt a könyvtár vendége. *A magyar kultúra követe* címmel rendezett író-olvasó találkozón szó volt – többek között – a megyénkből indult – bodroghalászi születésű egykori pataki diák – gyermekkoráról, az régi és mai iskolákról, a pataki szellemről, az olvasási szokások átalakulásáról, a kultúráról, a kulturaközvetítés változásairól, és természetesen nemzeti kultúránk olyan jeles személyiségeiről, akikkel együtt dolgozott, akiről írt, akikkel találkozott *Ablonczy László*.

A beszélgetést *Filip Gabriella* Szabó Lőrinc-díjas szerkesztő, a könyvtár munkatársa vezette.

*Pozsonyi író Miskolcon* címmel **Aich Péter** szlovákiai magyar íróval beszélgettünk 2015. február 4-én a kulturaközvetítés országonkénti különbségeiről, a kisebbségi lét nehézségeiről, egykori és mai iskolai tapasztalatairól. A találkozó jó alkalom volt arra is, hogy bemutassuk a miskolci olvasóknak – az utóbbi időben itt élő – Aich Péter munkásságát. A *Torony* című kötetéből **Fandl Ferenc** színművész, a Miskolci Nemzeti Színház tagja olvasott fel részleteket. A műsorban közreműködött *Kulcsár István gitárművész*. A beszélgetést **Filip Gabriella** Szabó Lőrinc-díjas szerkesztő, a könyvtár munkatársa vezette.

*Iskolán innen és túl* – ez is lehetett volna **Orosz Margit** könyvtári kötetbemutatójának címe. Az irodalmi délutánon a bánhorváti iskolában tanító Máté Istvánné Orosz Margit munkásságát – a szintén ott élő – **Demeter Zoltán országgyűlési képviselő, református lelkész, a falu korábbi polgármestere** méltatta. Orosz Margit *Tünődések* című kötetét **Némethi Lajos költő** mutatta be. **Az irodalomtanítással kapcsolatos kérdések megválaszolása után az iskola diákjai – és a szerző – előadásában több vers is elhangzott. Deák-Szinyéri Csilla**, az iskola karvezetője és a nagybarcai népdalkör tagjai énekekkel köszöntötték a verselő tanárnőt.

A kommunizmus áldozatainak emléknapján, 2015. február 25-én **Kardos Katalin Gloria vici!** című irodalmi műsorával „üzent” a mai fiataloknak. A műsor – a megemlékezésen és az irodalmi élményen túl – jó alkalom volt arra, hogy felhívjuk a figyelmet: nem szabad megfeledkeznünk azokról a névtelen hősokról, akik egy kegyetlen hatalom áldozatai lettek. Ez a mai felnőttek és a mai iskola feladata is.

Az irodalom és az iskola közötti „természetes” kapcsolat szép példája **Szárdvály Gyula** háromszoros kéktúrázó, nyugalmazott pedagógus munkássága, aki természetjáróként tanítványait – a baktakéki iskola tanulóit – is gyakran vitte magával túrázni. Ezeket az emlékeket örököltette meg *Túraélmények Írottakéntől Hollóházáig – Rockenbauer Pál emlékére* című kötetében. A kötetbemutatóhoz kapcsolódóan **Makár Richárd**, a B.-A.-Z. Megyei Természetjáró Szövetség elnöke *Túraútonalak a megyében* címmel tartott vetített képes előadást. Szó esett a túramozgalom megújulásáról, a bükki természetjáró fiatalok összefogásáról. A találkozó alkalmat adott a könyvtárban őrzött régi térképek megismerésére is.

\*

*Rendezvények a II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár tagkönyvtáraiban*

Elsősorban olyan fiatal művészekkel – énekesekkel, zenészekkel, színészekkel – találkozhattunk Miskolc a kisebb könyvtáraiban, akik innen indultak, esetleg a könyvtár tagjai is voltak, tőlünk kölcsönözték a kottákat, a cédéket, és most már maguk is ismert előadók.

*Oláh Szabolcs* énekes, zenesz, dalszerző 2015. március 26-án volt a Szabó Lőrinc Könyvtár vendége; 2015. április 2-án, *Kazai Agnes* jazzénekes a József Attila Könyvtárban találkozott az érdeklődőkkel; 2015. április 7-én *Szűrbik Bernadett és Ódor Krisztof* *Made in Hungaria* című műsorát is bemutatta a Petőfi Sándor Könyvtárban.

Miskolc, 2015. június 3.



Dr. Prokai Margit  
igazgató

